

Большевик

№ 33 (2373) | ПЯТНИЦА 27 МАРТА 1942 ГОДА | Цена отд. ном. 10 к.

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙБОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.
Выходит 3 раза в неделю.

Вы, товарищи комсомольцы, должны сделать все, что в ваших силах, для того, чтобы образцовым проведением весеннего сева заложить основу высокого урожая.

М. И. Калинин.

Развивать подсобное хозяйство и огородничество

В период мирного строительства подсобное хозяйство и огородничество имели большое значение. В условиях же отечественной войны развитие подсобного хозяйства и огородничества приобретает исключительно важное значение. Подсобное хозяйство при предприятиях и огородничество среди рабочих и служащих увеличивает производственные ресурсы нашей страны, улучшает положение трудящихся в продуктах питания.

Развитием подсобного хозяйства и огородничества в нашем районе занимались и до отечественной войны. Но занимались плохо. Не все организации, не все рабочие и служащие. Руководители предприятий, которые должны были к организации подсобного хозяйства по-большевистски, добились создания своей собственной продовольственной базы которая явилась большим подспорьем в питании рабочих и служащих. Взять, к примеру, Лысковский ТОРГ. В 1941 г. ТОРГ имел подсобное хозяйство в 15,2 га земли. С них он получил не мало продуктов и создал возможность торговать продуктами питания до июля месяца 1942 года.

В текущем году ТОРГ имеет в подсобном хозяйстве 4 коровы, свиней 86. Это далеко недостаточно. ТОРГ'у надо иметь в этом году только рогатого скота 115 голов и птицы 1500 голов. Этого должен он добиться. Руководители ТОРГ'а принимают энергичные меры к тому, чтобы в этом году засеять 35 га земли, из них должное количество засеять картофелем,

огурцами, капустой, морковью, свеклой, луком и другими овощами. Семена приготовлены за исключением семян лука.

Много вывезено удобрений на поля. Инвентарь готов. К 10 апреля ТОРГ получает 400 кг. зеленого лука и будет торговать им.

Неплохо готовится к организации подсобного хозяйства Леспромторг. Он будет иметь подсобное хозяйство в размере 25 га земли.

Плохо готовится к подсобному хозяйству Леспромхоз и Райпотребсоюз. Ни одно сельпо, за исключением Красноярского, не готово к организации подсобного хозяйства. Это свидетельствует о том, что руководители этих организаций не хотят заботиться об улучшении бытовых условий рабочих и служащих.

Организацией индивидуального огородничества надо серьезно заняться. Каждый рабочий и служащий хочет иметь огород. Но надо помочь им. Это дело руководителей предприятий. Надо готовить семена. Заготовить глазки картофеля должен каждый рабочий и служащий для своих огородов.

Городскому совету надо сейчас же подумать серьезно над выделением участков земли для подсобного хозяйства и огородов, закрепить эти участки за организациями не на один год, как это было раньше, а на севооборот.

Времени осталось немного. Партийные и в особенности профсоюзные организации должны возглавить дело по подготовке подсобных хозяйств и огородничества к весне 1942 г.

ШКОЛАМ И ДЕТЯМ ОСВОБОЖДЕННЫХ РАЙОНОВ

По почину школ Автозавода, школы нашего района с большим подъемом включились в сбор учебников, литературы, канцелярских принадлежностей, тетрадей и других вещей для школ и детей освобожденных районов.

На сегодняшний день учащимися собрано 1541 учебник, 576 карандашей, 370 ручек, 555 перьев, 150 тетрадей, пеналы, резинки, черниль-

ницы, чернильные таблетки, краски, цветные карандаши, блокноты, линейки—более 90 вещей; затем наглядные пособия—глобусы, географические карты, альбомы и др. Для детей—труссы, рубашки, женские сорочки, платья, тапки, платки, чулки, носки, кофточки, распушки.

Сбор продолжается.

Сафонов.

ТИМУРОВЦЫ

Вся страна, каждый советский гражданин упорной и самоотверженной работой в тылу помогают фронту. Мы, пионеры, тоже не стоим в стороне. Ученики 5-го класса «А» помогают семьям красноармейцев. Вот Сергеева Ф., Спиридонова А., Толокина Н. помогают красноар-

мейке Пыловой А. Захарова Маша—Щеткиной А. Они носят воду, моют белье, шьют дрова, остаются с детьми. Это наши лучшие тимуровцы.

А. Кочкин,
командир 5 класса.
(Бармино).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 25 марта

В течение 25 марта на фронте существенных изменений не произошло.

По уточненным данным за 23 марта уничтожен не 31 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 37 самолетов противника.

За 24 марта уничтожено 27 самолетов противника. Наши потери—9 самолетов.

В течение 24 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 15 немецких танков, одна бронемашина, 50 орудий, 19 зенитно-пулеметных точек, 13 минометов, около 80 автомашин с войсками и грузами, 11 подвод с боеприпасами, радио-станция, 14 железнодорожных вагонов и 9 паровозов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Против нашей части, действующей на одном из участков Калининского фронта, немцы бросили крупное пехотное соединение, поддержанное танками и авиацией. Упорные бои продолжались два дня. Все контратаки противника были отбиты с большими для него потерями. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Уничтожено 2 немецких танка. На другом участке наши части, отразив контратаку немцев, уничтожили 930 вражеских солдат и офицеров и продвинулись вперед. Захвачены трофеи.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за день боев уничтожила 2 немецких орудия, 6 пулеметных точек, 3 миномета и автоцистерну с горючим. На поле боя осталось 125 трупов немецких солдат и офицеров. Взяты пленные.

23 марта на одном из участков Западного фронта 8 немецких бомбардировщиков «Юнкерс-88», в сопровождении истребителей, пытались бомбить боевые порядки одной из советских стрелковых частей. Наши бойцы открыли огонь из пехотного оружия и подожгли 3 вражеских самолета.

Зенитчики одного нашего подразделения на Калининском фронте за последние 2 дня сбили 4 немецких бомбардировщика.

8 вражеских танков пошли в атаку на артиллерийскую батарею, которой командует тов. Кильбург. Артиллеристы прямой наводкой уничтожили 2 танка. Остальные немецкие танки повернули обратно.

Партизаны Калининской области помогают частям Красной Армии истреблять немецких оккупантов. На днях немцы подготовили для переброски в тыл советских войск батальон пехоты. По пути к фронту вражеский батальон был неожиданно атакован крупным партизанским отрядом под командованием тов. М. В результате короткого боя гитлеровцы были рассеяны. На дороге осталось много вражеских трупов. В руки партизан попали большие трофеи. Другой отряд партизан этой же области совершил налет на деревню К. и уничтожил находившийся там немецкий гарнизон.

Пленный солдат 21 полка 17 немецкой пехотной дивизии Гергард Бределув рассказал: «В феврале наша дивизия, понесшая огромные потери, получила пополнение. Среди прибывших преобладают резервисты в возрасте от 30 до 45 лет. Это необученные солдаты, не умеющие обращаться с оружием. С тех пор, как германская армия начала отступать, дисциплина резко ослабла. Мне известен такой случай: когда мы стояли около деревни Захарово, офицер приказал 6 солдатам пойти в разведку. Солдаты отказались, заявив, что невозможно дви-

гаться по глубокому снегу. Их всех арестовали и отравили в тыл».

Отступая из села Слободка, Смоленской области, немецко-фашистские изверги сожгли в доме Фомичева Н. П. 20 колхозников. В числе погибших: Фомичева В. И.—45 лет, ее дочери: Мария и Екатерина—18 и 20 лет, сыновья: Иван—12 лет, Василий—7 лет, Анатолий—одного года; Семенова П. С.—40 лет, ее дочери—Екатерина—18 лет, Прасковья—11 лет, Анна—5 лет, сын Василий—2 лет и другие. Из 218 домов деревни немцы сожгли 188 домов.

На территории Польши, в районе города Розвадува, в течение двух месяцев оперирует крупный отряд немецких солдат—дезертиров с советско-германского фронта. Отряд вооружен пулеметами и автоматами. Солдаты из этого отряда совершают нападения на продовольственные и вещевые склады гитлеровской армии.

Стахановцы завода «Красное Сормово» т.т. Кузин, Коновалов и Сухин, получив срочное задание для фронта, выполнили его в 4 раза быстрее, чем полагалось по норме.

Все для фронта.

Изготовление противотанковых гранат на Н-ской фабрике (Москва)



Стахановки двухсотницы монтажно-ремонтного цеха сборщицы (слева направо) А. А. Григорьева, Ф. А. Крути и С. М. Чикина за сборкой противотанковых гранат. Фото Л. Доренского. Фотохроника ТАСС

ЮНЫЕ ПАТРИОТЫ

Учащиеся Скучихинской начальной школы внесли на постройку самолета «Пионер» 130 рублей. Наиболее активное участие в сборе средств приняли юные патриоты 1-го и 3-го классов: Нестерова Маня, Николаев Шура, внесшие по 8 рублей, и Репова Нина—5 руб., Асеев Фе-

дя—8 руб., Важаев Шура—7 руб. и Ермаков Маша—5 руб. Во 2 и 4 классах внесли по 5 руб. Борисов Ваня и Пятков Шура. Кроме того, учащиеся коллективно купили билетов денежной вещевой лотереи на 110 руб.

П. Савич,
зав. школой.

